

ഇന്ത്യ-ഇ.യു.: നാലാമത്തെ സ്ട്രാറ്റജിക് പാർട്ണർഷിപ്പ് അവലോകന യോഗം

മെയ് 09, 2023

ഇന്ത്യയും യൂറോപ്യൻ യൂണിയനും തങ്ങളുടെ നാലാമത്തെ സ്ട്രാറ്റജിക് പാർട്ണർഷിപ്പ് അവലോകന യോഗം 08 മെയ് 2023-ന് ന്യൂഡൽഹിയിൽ നടത്തി. ഇന്ത്യൻ പക്ഷത്തെ സെക്രട്ടറി (പ്രസിത്താർ) ശ്രീ സഞ്ജയ് വർമയും ഇ.യു. പക്ഷത്തെ യൂറോപ്യൻ എക്സ്റ്റേണൽ ആക്ഷൻ സർവീസിലെ ഇക്കണോമിക് ആന്റ് ഗ്ലോബൽ ഇഷ്യൂസ് ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി ജനറലായ ബഹുമാന്യയായ മിസ് ഹെലേന കൊനീഗും നയിച്ചു.

2. 'ഇന്ത്യ-ഇയു സ്ട്രാറ്റജിക് പാർട്ണർഷിപ്പിൽ വിശദമായി പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന വിശാലമായ ഇന്ത്യ-ഇയു ഉഭയകക്ഷി ബന്ധം ഇരുപക്ഷവും അവലോകനം ചെയ്തു: 2020-ലെ 15-ആമത് ഇന്ത്യ-ഇ.യു. ഉച്ചകോടിയിൽ 2025-ലേക്കുള്ള ഒരു റോഡ്മാപ്പ് അംഗീകരിച്ചു. ഇന്ത്യയും യൂറോപ്യൻ യൂണിയനും തങ്ങളുടെ വിജയകരമായ ഉഭയകക്ഷി ബന്ധത്തിന്റെ വിപുലമായ അവലോകനത്തിലൂടെയും ജി20 പ്രസിഡൻസിയുടെ കീഴിൽ ഇന്ത്യ സംഘടിപ്പിച്ച യോഗങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലൂടെയും കടന്നുപോയി.

3.കാലാവസ്ഥ, ശുദ്ധമായ ഊർജം, ജൈവവൈവിധ്യം, വ്യത്താകൃതിയിലുള്ള സമ്പദ്വ്യവസ്ഥ, വിഭവശേഷി, സ്മാർട്ട് നഗരവൽക്കരണം, വ്യാപാരം, ഗവേഷണം & നവീകരണം, വിദ്യാഭ്യാസം, മൊബിലിറ്റി, ഡാറ്റാ സംരക്ഷണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഡിജിറ്റൽ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നിവ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന വിശാലമായ വിഷയങ്ങളിൽ ചർച്ചകൾ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിച്ചു. ഇരുപക്ഷവും കണക്റ്റിവിറ്റി മേഖലയിലെ സഹകരണം ചർച്ച ചെയ്യുകയും പരമാധികാരത്തെയും പ്രദേശിക സമഗ്രതയെയും കണക്റ്റിവിറ്റി പ്രോജക്ടുകൾ മാനിക്കുന്നുവെന്ന് ഊന്നിപ്പറയുകയും ചെയ്തു. സ്വതന്ത്ര വ്യാപാര കരാർ, നിക്ഷേപ സംരക്ഷണ ഉടമ്പടി, ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ സൂചകങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ഉടമ്പടി എന്നിവയ്ക്കായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ചർച്ചകളും അവർ വിലയിരുത്തി, അവയുടെ പ്രാധാന്യവും ബഹുമുഖ തലത്തിൽ സമ്പൂർണ്ണ

സഹകരണത്തിന്റേയും സാമ്പത്തിക വിഷയങ്ങളിൽ സ്ഥിരമായ ഉഭയകക്ഷി സംഭാഷണത്തിന്റേയും ആവശ്യകതയും അംഗീകരിച്ചു. പുതുതായി ആരംഭിച്ച ഇന്ത്യ - ഇ.യു. ട്രേഡ് ആൻഡ് ടെക്നോളജി കൗൺസിലിന്റേ പുരോഗതിയും വ്യാപ്തിയും അവർ അവലോകനം ചെയ്തു, കൂടാതെ ടി.ടി.സി. മെക്കാനിസത്തിന് കീഴിലുള്ള വിജയകരമായ ആദ്യ മന്ത്രിതല മീറ്റിംഗും മെയ് 16-ന് ബ്രസൽസിൽ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

4. സുരക്ഷിതവും സമൃദ്ധവും കൂടുതൽ ജനാധിപത്യപരവുമായ ലോകത്തിനായുള്ള കാഴ്ചപ്പാടുകളെക്കുറിച്ച് യൂറോപ്യൻ യൂണിയനും ഇന്ത്യയും സംസാരിച്ചു. ഇ.യു.-ഇന്ത്യ മനുഷ്യാവകാശ സംവാദം 2021-ൽ പുനരാരംഭിച്ചതിനെ അവർ അഭിനന്ദിക്കുകയും വാർഷികാടിസ്ഥാനത്തിൽ അത് നടത്തുന്നതിന് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധരാകുകയും ചെയ്തു. ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയുടെ ചാർട്ടറിനും അന്താരാഷ്ട്ര നിയമത്തിനും അനുസൃതമായി ഉക്രെയ്നിൽ സമഗ്രവും നീതിയുക്തവും ശാശ്വതവുമായ സമാധാനത്തിന്റേ ആവശ്യകതയും അവർ അടിവരയിട്ടു. പരമാധികാരം, പ്രദേശിക സമഗ്രത, സുതാര്യത, തർക്കങ്ങൾ സമാധാനപരമായി പരിഹരിക്കൽ എന്നിവയെ മാനിക്കുന്നതായിരിക്കണം ചട്ടങ്ങൾ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള അന്താരാഷ്ട്ര ക്രമമെന്ന് ഇരുപക്ഷവും ഊന്നിപ്പറഞ്ഞു.

5. അതിർത്തി കടന്നുള്ള ആക്രമണങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ രൂപങ്ങളിലും പ്രകടനങ്ങളിലും അവർ ഭീകരതയെയും അക്രമാസക്തമായ തീവ്രവാദത്തെയും അസന്ദിഗ്ധമായി അപലപിച്ചു.

6. ഗ്ലോബൽ ഗേറ്റ്‌വേ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സഹകരണം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള മേഖലകൾ തിരിച്ചറിയുന്നതിനും അടുത്ത ഇന്ത്യ-യൂറോപ്യൻ യൂണിയൻ ഉച്ചകോടിയുടെ മുൻഗണനകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി എല്ലാ മേഖലകളിലുമുള്ള തങ്ങളുടെ വർദ്ധിച്ച ഇടപെടലിനുള്ള പ്രതിബദ്ധതയും അവർ പ്രകടിപ്പിച്ചു.

ന്യൂ ഡൽഹി
മെയ് 09, 2023